

Газета издается с апреля 1965 года

№ 9 (3979)

ВТОРНИК, 22 января 1991 года

Цена 5 коп.

ПЛАМЯ

Эхо недели

□ СЕЛО И РЫНОК

«Этой ярмарки краски...»

В Литве, по сообщениям прессы, спокойно. Но... сооружаются баррикады у здания вильнюсского парламента, в Риге и Таллине готовятся к отражению возможной акции военных. Ну, а армия сохраняет посты у «возвращенных» КПСС зданий. Противостояние усиливается, и обстановка такая, что достаточно искры...

Противоборство в Прибалтике разделило не только население этих республик, но и, наверное, всей нашей страны. Одни — сторонники «твердой руки» — безоговорочно поддерживают требования анонимного комитета национального спасения об отставке правительства и парламента Литвы и введении президентского правления. Другие не менее убежденно выступают за разрешение далеко зашедшего конфликта политическими методами, наказание виновников трагедии вильнюсской ночи. В прошедшее воскресенье в Москве состоялась многотысячная манифестация демократических сил — против действий военных в Литве, в защиту перестройки в стране.

Можно по-разному относиться к стремлению народов Балтии обрести независимость. Скажу, что не испытывала симпатии к руководству Литвы, с весны прошлого года ведущему целенаправленную политику по отделению от Союза, принявшему ряд законопроектов, ущемляющих права русско-язычного населения. Но и с позицией Президента трудно согласиться. Ведь еще три года назад республиками был поставлен вопрос о выработке и заключении нового Союзного договора. Опять опоздали — в результате взрыв центробежных сил в стране.

И то, что произошло в Вильнюсе в ночь с 12 на 13 января, я расцениваю как попытку Центра «преподать урок» непослушным республикам (в том числе, видимо, и России?).

Не является ли вильнюсская ночь началом конца перестройки? Вот уже и на гласность Президент предлагает накинуть узду — приостановить действие Закона о печати. С тревогой думают обо всем этом соотечественники.

И несколько слов о начавшейся войне в зоне Персидского залива. В отличие от наших событий обстановка там управляема и прогнозируема.

Дежурная по «Эхо планеты» Г. ЧУПИНА.

15—16 января в здании СПТУ-116 прошла ярмарка продукции овощеводов нашего района. До урожая, правда, еще далеко, но позаботиться о реализации овощей и картофеля нужно сегодня, чтобы определиться, сколько и каких культур надо посадить, на что можно овощеводам и картофелеводам рассчитывать.

Традиционное заключение договоров проходило на этот раз необычно. Чувствовалось, что рыночные отношения властно входят в нашу жизнь. Если раньше подобные договоры заключались между поставщиками и потребителями в тиши кабинетов, дублируя объемы госзаказа, то на этот раз речь велась уже на основе рыночных отношений, возникали и жаркие споры, когда стороны начинали торговаться. Картофель, например, 50-55 копеек за килограмм, капуста ранняя — 40-41 копейка, поздняя — 32 копейки за килограмм, морковь — 35-45 копеек. Цены, как говорится, «щипались». Поэтому ридились за каждую копейку.

Представители торговых организаций, горсоветов и райсоветов приехали на ярмарку из многих городов области: Серова, Красноуральска, Нижнего Тагила, Свердловска, Ивделя, Качканара. Из тех городов, в которые вот уже многие годы каменцы поставляют свою продукцию. После небольшого пленарного заседания участники ярмарки приступили к заключению договоров. Представители совхозов Каменского района заняли отведенные им места в актовом зале и принялись за работу. Рядом, в соседнем зале, расположились посланцы совхозов Белоярского района.

Особенно большая очередь желающих заключить сделку на поставку овощей возникла у столика новосетцев, в то время, как травяницы явно скушали.

— Почему именно с новосетскими овощеводами хотите заключить контракт? — спросил я у женщины, «прорывающейся» с бланками договоров к Фаине Васильевне Кузнецовой, руководителю совхоза имени XXV съезда КПСС и Павлу Петровичу Ивкину, заместителю директора совхоза по реализации овощей.

— С совхозом имени XXV съезда КПСС мы работаем не первый год, уверены, что продукция у него будет качественная, — сказала ведущая горторготделом Красноуральского исполкома Ирина Григорьевна Пигуль. Красноуральцы заключили договор на поставку им 1040 тонн капусты, 90 тонн свеклы, 200 тонн моркови и других овощей.

— Цены, конечно, большие сельские заломили, торгуемся, — объяснил председатель Красноуральского исполкома В. А. Крысов волнение группы представителей Красноуральского продснаба. А через некоторое время своего собеседника я уже увидел раздосадованного, покидающего главный зал ярмарки. «Не договорились» о цене

картофеля с Пироговским совхозом, 55 копеек за килограмм — дорого, будем искать других поставщиков», — махнул рукой расстроенный вконец Владимир Александрович. И ушел бы, если бы ни подошедший председатель райисполкома Сергей Михайлович Чемезов, уловивший настроение заказчика, не посоветовал поторговаться еще.

Дело в том, что «приобретая» урожай, по сути, на корню, потребители должны еще обеспечить его прополку и уборку, погрузку, вывозку, хранение. Торговая сеть, выложив по 55 копеек за килограмм картофеля совхозу, должна будет его продавать тогда по рублю, чтобы не остаться в накладе. А кто будет покупать такой дорогой картофель в магазине, когда он на базаре — 60 копеек, причем отборный.

Индивидуальный сектор, таким образом, выступает сегодня не только в роли конкурента совхозов, но и регулятора цен. В роли соревнующихся на рынке оказываются и сами совхозы. Это подтвердила и ярмарка. Производителям продукции полей сегодня есть над чем задуматься. Цены поднимать выше уже некуда, да и конкуренты не дадут. Значит, остается один выход: снижать себестоимость, особенно затраты на уборку урожая.

Об этом мы и порассуждали с заместителем директора совхоза «Мамино» Николаем Михайловичем Алябьевым. Совхоз пока заключил договор на поставку 900 тонн картофеля. Рабочая сила гарантирована только для уборки 300 гектаров этой трудоемкой культуры. Что делать? Сокращать площадь посевов на 127 гектаров? Хозяйство склоняется именно к этому варианту. Но ведь это же не выход из положения. Сокращение посевов овощей и картофеля — это упущенные возможности. А ведь в прошлом году маминцы своими силами с помощью трех картофелеуборочных комбайнов осилили 127 гектаров. Так что есть резон рискнуть еще раз. Тем более, что на уборку картофеля надо попробовать заключить соответствующие договоры напрямую с учебными заведениями, промышленными предприятиями. Время еще есть. И надо сделать все для того, чтобы не сворачивать сельскохозяйственное производство, а хотя бы оставить его в прежних объемах.

Так считает и председатель агропрома Эдуард Тимофеевич Ясиновский. Тем более, если совхозы, производящие овощи и картофель,



смогут построить хранилища, продукцией своей они будут торговать, практически круглый год. Крестьянские хозяйства, подворья сельчан в ближайшие два-три года не в силах потеснить на рынке совхозы. Но это не значит, что совхозы должны заламывать любые цены, чтобы покрыть свою безхозяйственность и неумение хорошо, прибыльно работать в условиях нормального рынка. Потребитель будет искать выход к более дешевой и качественной продукции. Надо учесть, что индивидуальный сектор пока реализует картофель и другую продукцию (90 процентов из 100) тоже через

торговую сеть. Это облегчает задачу совхозов. Но в условиях рыночной экономики частник может завести и свой магазин.

И не надо свысока смотреть на образующиеся крестьянские хозяйства. Земля у них, во всяком случае, в большинстве, хуже «работать» не будет. Так что конец монополии совхозов на рынке — дело, как говорится, времени и «техники».

Как видим, рынок меняет взгляд сельчан на свою работу в корне. Если раньше работники совхоза думали, что они кормят горожан, то сейчас самим сельчанам пришло

время подумать над тем, как накормить, одеть, обустроить себя, на что купить технику, торючие, строительные материалы. И как точно заметил заместитель генерального директора АПК «Урал» по торговле и переработке продукции Виктор Гаврилович Беликов, участвовавший в работе ярмарки, что потребители становятся в очередь за продукцией того совхоза, в котором видят надежного партнера.

М. ФИЛИН.

На снимках: открытие ярмарки; свою продукцию предлагают бродовчане.

Фото В. Шумкова.

Г. В. КОНОНОВА:

«Я не отсиживалась в окопе»

Первого января 1991 года место секретаря райкома КПСС стало вакантным: Г. В. Коконова перешла на другую работу. Чем объясняется этот шаг? Сама Галина Викторовна говорит, что через пять лет, когда кончится срок ее полномочий, будет уже поздно перекалцифицироваться — возраст, а теперь предложили хорошую, интересную работу. Может быть, и так. Но иные знают и еще одну причину ее поступка. Как бы там ни было, но с партийной деятельностью она распрощалась. И сегодня мы предлагаем вам беседу с Г. В. КОНОНОВОЙ.

— Галина Викторовна, напомним с традиционного — сколько лет назад Вы пришли в партийную организацию района?

— Ну, если начинать с начала, то вот такие факты. В 1973 году была избрана секретарем Красногорского комитета ВЛКСМ, в 75-м стала инструктором райкома партии этого же района, в 78-м отправили учиться в Высшую партийную школу. После ее окончания в 1980 году заведовала парткабинетом на Каменск-Уральском металлургическом заводе. А девять лет назад пришла в район.

— То есть уже с тех пор Вы решили связать свою судьбу с партией?

— Нет, тогда такой мысли не было. Появилась она лишь после того, как заведующий организационным отделом Красногорского райкома предложил поступать в ВПШ. Кстати, когда меня назначили инструктором, знаете, как я волновалась! На эту должность предла-

гались только проверенные, очень ответственные люди. К тому же для меня это было неожиданностью. Очень серьезно готовилась и к поступлению в партийную школу. Когда ехали с мужем на вступительные экзамены на такси, шофер, наверное, ошалел: муж меня всю дорогу про секретарей братских партий экзаменовал. И если бы не поддержка семьи в то время, не знаю, как бы все обернулось. Ведь на два года уезжала из дома, а сын тогда в четвертый класс только ходил. Муж основательно помогал — не хотел видеть меня домохозяйкой.

— Если взглянуть на суть партии с позиций сегодняшнего дня, то связали бы Вы с ней свою судьбу тогда, 16 лет назад?

— Я верю во все идеалы, которые отстаивает Коммунистическая партия.

— Галина Викторовна, а не задумывались ли Вы, что в общем-то бесплодна ваша деятельность?

— Нет, никогда. Наобо-

рот, видела результаты своего труда. Вот скажем, работая в Красногорке, участвовала как-то в партийном рейде по подвалам, колодцам, семьям трудных подростков, в Доме культуры располагался штаб. Выявляли всех детей, неблагополучных с точки зрения права. И, зна-

гулярно на курорт, но это уже связано со здоровьем.

— Если бы Вас вновь выдвинули секретарем, согласились бы на эту должность?

— Да, если бы, конечно, вернуть прежний возраст. И, безусловно, строила бы работу с учетом новых форм и методов. Идея коммуниз-

Октябрьская социалистическая революция стала трагедией для нашего общества?

— Революция в октябре дала очень многое, а мы оглульно все отрицаем. Если бы не было революции, я, наверное, так и прожила бы в глухой уральской деревеньке. Но это в частности, а в целом... Люди еще, быть может, не прочувствовали положительные моменты нашего строя. И, повторяю, — в развале экономики виновата только какая-то часть людей. Переход от Хрущева к Брежневу — начало спада. Общество еще не успело как следует встать на ноги, а уже наметилась тенденция кризиса. Откуда же появятся хорошие товары, достижения науки и техники, медицины. Но в то же время не стоит забывать, что наши дети имели возможность бесплатно получать образование, у нас бесплатная медицинская помощь.

Сегодня экономика страны разбалансирована до основания, и я считаю, давно надо было выйти на международный рынок. В этом случае обе формации дополнили бы друг друга, тем более, что за рубежом можно почерпнуть много положительного, например, по концентрации труда. Или взять ту же ленинскую мысль: пре-

каждая кухарка должна уметь руководить государством, он имел в виду потенциал нашего общества, подготовленность к любой деятельности. Сегодня, может быть, правильнее взять под сомнение централизованную концентрацию власти.

— Не считаете ли Вы, что

□ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ете, даже отъявленные пьяницы-родители остепенялись. Из подобных примеров и складывалось общественное мнение.

Не стоит думать, что парт-аппаратчики прохлаждаются, они работают, и очень много. В той же Красногорке, обязательно присутствовала в школе-интернате при побудке, проверяла закладку продуктов, поскольку там складывалась очень серьезная обстановка. Все мероприятия готовились очень серьезно. И, считаю, интересная это была работа.

Тогда мы не получали большие деньги, не имели и не имеем каких-то привилегий. Зарплата была на уровне средней по стране, только с октября 1989 года я стала зарабатывать за 400 рублей. Квартиру получила, еще и не работая в комсомоле. Единственное — езжу ре-

ма, она ведь будет жить, несмотря ни на что. Даже те же демократические партии стоят на марксистско-ленинских позициях. Виноваты мы в том, что схоластично подходили к учению Ленина. Он видел сближение двух формаций — капитализма и социализма. Многие вопросы нашего образа жизни «они» взяли за основу у себя. Тот же семичасовой рабочий день. В тупик наше общество завели не идеи, не теория, а те, кто стоял у власти. Я убеждена в этом.

Когда Ленин говорил, что каждая кухарка должна уметь руководить государством, он имел в виду потенциал нашего общества, подготовленность к любой деятельности. Сегодня, может быть, правильнее взять под сомнение централизованную концентрацию власти.

— Не считаете ли Вы, что

жде чем совершенствовать и развивать производство, скажем, сельскохозяйственной продукции, нужно создать надежную базу хранения, систему транспортировки. Это как раз то, на чем мы много теряем.

— Вы были секретарем по идеологии. Вас устраивал уровень политической грамотности людей?

— Нет. Во многом сказывалась наша нищета в техническом оснащении политучебы, да и формы ее на протяжении многих лет мало видоизменялись. Вот, скажем, посетила я первое занятие у бывшего секретаря райкома совхоза имени Ленина В. А. Топоркова. В общем-то он очень грамотно рассказывал, читал по Марксу, но я видела, как доярки, уставшие на работе, просто засыпали. Естественно, начали вводить новые элементы учебы, по иному строить ее — с учетом местных примеров, применили опережающие занятия. Но все-таки полностью не ощущалось, поскольку многое отдавало формализмом. Приходили задания отчитаться по росту политинформаторов, агитаторов, цифры должны были звучать. Когда первый раз постаралась показать реальную картину, на ковер звывали, Поддержал М. С. Беляев, бывший первый секре-

□ ПРОТИВ ПЬЯНСТВА — ВСЕМ МИРОМ

Недееспособен

В течение трех дней координационный совет правоохранительных органов Каменского района рассматривал вопросы выполнения исполкомами сельских Советов народных депутатов, профсоюзными комитетами, участковыми инспекторами районного отдела внутренних дел, требований закона по организации попечительства над лицами ограниченными в дееспособности в соответствии с указанной статьей, и об организации общественного контроля за соблюдением установленных ограничений.

В соответствии с указанной статьей, гражданин, который вследствие злоупотребления спиртными напитками или наркотическими веществами ставит свою семью в тяжелое материальное положение, может быть ограничен судом в дееспособности. Над ним устанавливается попечительство. Он может совершать сделки по распоряжению имуществом, получать заработную плату или пенсию, а также другие виды доходов и распоряжаться ими лишь с согласия попечителя за исключением мелких бытовых сделок.

Дело о признании гражданина ограниченно дееспособным вследствие злоупотребления спиртными напитками может быть начато в народном суде по заявлению членов его семьи, профсоюзов и иных общественных организаций, прокурора, органа опеки и попечительства, психиатрического лечебного учреждения.

За последние пять лет Каменским районным судом ограничено в дееспособности 213 человек. На протяжении последних пяти лет народным судом неоднократно выносились представления в Покровский, Колчеданский, Кисловский, Окуловский и другие сельские Советы, но положение так и не изменилось. Советы по-прежнему

не проявляют активности в выявлении лиц нуждающихся в ограничении дееспособности. На территории нашего района из года в год растет количество преступлений совершенных в состоянии алкогольного опьянения, растет количество разводов и взысканий алиментов. Плохо работают сельские Советы и с лицами ранее ограниченными в дееспособности.

Исключение составляет Бродовской сельский Совет. Им не только предъявляются в суд заявления об ограничении в дееспособности, но и качественно контролируется работа попечителей, направляются в суд заявления о снятии ограничения. Исполкомам других сельских Советов стоит поучиться этой работе у Бродовчан.

Дважды в течение года лица, ограниченные в дееспособности, вызываются на беседы работниками народного суда и прокуратуры. С ними проводятся профилактические собеседования, отчитываются о проделанной работе попечители, сельские Советы, участковые инспектора милиции, представители трудовых коллективов. Так за пять лет ограничение в дееспособности снято с 61 человека, а в декабре прошлого года представлены документы о снятии еще на 22 человека.

Большую тревогу вызывает семья жительницы деревни Малое Белоносово Л. В. Смоленцевой, у которой на иждивении четверо несовершеннолетних детей. Она не работает, злоупотребляет алкоголем. Однако Покровский сельский Совет не проводит никакой работы по становлению ограниченной в дееспособности гражданки Смоленцевой. Этим же сельским Советом не ведется работа с ограниченными в дееспособности жителями села Покровское Г. Н. Хол-

кимым.

Недостаточно ведется работа и Маминским сельским Советом с недееспособными В. Б. Кондаковым, Г. Г. Хусайновым, Б. В. Засыпкин и В. А. Никоновым, которые несмотря на ограничения продолжают злоупотреблять спиртным.

Сосновским сельским Советом без контроля оставлены А. В. Саванок, А. А. Ершов и А. В. Соломенн. Явно недорабатывает в этом вопросе профсоюзный комитет Сосновского совхоза, где они работают.

Как показали беседы с попечителями, основным источником средств, затрачиваемых на спиртное их подопечными, являются побочные заработки. Да и сама оплата «левых» работ зачастую производится спиртным.

Хотелось бы напомнить гражданам, заключающим сделки с ограниченными в дееспособности помимо их попечителей, что их действия противоречат «Закону о неуважении к суду» и ведут к привлечению к ответственности, а сделки, совершенные ими, признаются недействительными.

Большую помощь в исправлении ограниченных в дееспособности оказывают народные заседатели, которые систематически ведут контроль за надлежащим исполнением решений суда. Это В. А. Мордяшев, К. Н. Кормин, В. Л. Ильков, Л. П. Целио.

Анализ состояния преступности в районе еще раз подтверждает необходимость активизации работы с лицами, злоупотребляющими алкоголем. В населенных пунктах необходимо создать обстановку нетерпимости пьянства.

Н. МИРОШНИЧЕНКО,
председатель Каменского районного суда.



Неугомонный человек — Роза Савельевна Пошлякова. Не может она находиться в стороне от жизни школы села. Председатель общественной комиссии по делам несовершеннолетних Новосетского сельского Совета Р. С. Пошлякова всячески стремится помочь тем детям, которых обычно называют «трудными», а так же их родителям. Трудно представить ее и без учебно-производственной бригады. Много лет вместе со своими учениками она оказывала помощь совхозу имени XXV съезда КПСС в выращивании и уборке капусты, прополке овощей. Не случайно Роза Савельевна удостоена столь редкого, но уважительного титула — «Почетный житель села».

Проработав 31 год учителем начальных классов, ветеран труда Р. С. Пошлякова по-прежнему сует разумное, доброе, вечное, раскрывает вместе с ребятами тайны бытия.

Фото В. Шумкова.

□ О РЕЛИГИИ ГЛАСНО

Возродилась из праха

Еще одна святыня возродилась утром 18 января. Отец Иоанн освятил воду и окропил ею Крестовоздвиженский придел Свято-Троицкого собора. В 8 часов утра началась служба.

Отныне верующие и желающие приобрести к вечной истине могут свершить свои требы в старой части города. Прихожане отдают храму свои иконы, вносят денежные пожертво-

вания на реставрацию придела, которая запланирована на весну.

Есть надежда, что весь храм будет передан в руки верующих в ближайшее время. Что ж, видимо, приближается тот час, когда все люди начнут думать о спасении своей души. И канет в лету варварство, губившее в борьбе с религией внутреннюю свободу человека.

ДА

ЗДРАВСТВУЕТ

СОВЕТ?!

Не раз за последний год партийные лидеры совхозов вели речь о создании совета секретарей, как координирующего рабочего органа районной парторганизации, вместо бюро. И хотя потребность в нем была велика, совет все не появлялся. С новой силой эта тема стала муссироваться накануне отчетно-выборной партконференции КПСС при обсуждении структуры РК. События развернулись так, что окончательный вариант рассмотрели на оргпленуме райкома сразу после конференции. Текущей работой было поручено заниматься бюро. Идею совета секретарей хоть и не похоронили окончательно, но роль ему предназначили другую.

18 января секретари совхозных первичек КПСС, наконец, создали свой совет. Председателем избран парторг совхоза «Мамино» Сергей Александрович Воробьев. Учительская подчиненная роль совета по отношению к бюро, эффективность функционирования данного органа вызывает глубокое сомнение.

Е. БУДУРИН.

тарь райкома. К тому же требовали, чтобы политинформаторы, агитаторы были все с высшим образованием. Где же их в сельской местности набрать, нагрузка в основном ложилась на учителей.

В последнее время стали создавать дискуссионные клубы по месту жительства, для всех желающих. Убедилась, что полноправный диалог участников — это самое то.

Предназначение партии — политическая работа. Но с нас долгое время спрашивали за экономику, и поэтому многие секретари попросту сейчас не могут перестроиться, уйти от хозяйственных забот. А в итоге получается всеобщая растерянность. Отстранились от поощрения людей, но и профсоюз тоже — он теперь независимый, вот только бы знать от чего, от людей? А вы знаете, как приятно человеку услышать благодарности за свой труд, у него и настроение поднимается, и работа спорится.

— Похоже, поверхностная критика КПСС сейчас выходит из моды, уступает место анализу происходящего в обществе, в том числе и в партии.

— Звучит примерно одно: мы, партаппаратчики, — корень зла. Но вот я — простой исполнитель, подчиненный высокому директору, и что то ведь мы стремились изменить. Надо не обороняться, не тратить попусту время на это, а работать и работать. Я никогда не отказывалась в окопе, а старалась хоть что-то предпринять — взять тот же политический клуб «Диалог». Хотя надо признать, многие работают

по принципу отбываловки, с 9 до 18, совслужащие.

Коммунистическая партия будет существовать, несмотря на массовый выход из нее. Потери неизбежны, когда десятилетиями культивировался плановый набор коммунистов, а убеждения человека оставались на втором плане. Но посмотрите, сейчас в средней полосе России уже идут в партию, причем, молодые люди. Возможно, видоизменится структура КПСС: небольшие райкомы, подобно нашему, сольются с крупными.

— Не жалеете, что столько лет отдали партийной работе?

— Нисколько. Была руководителем и много делала. Как делали это и другие. По инициативе Б. Н. Ельцина, тогда первого секретаря обкома КПСС, создан «Птицепром», построена дорога до Серова. А уборка урожая? Этим все занимались. Или М. С. Беляев, он творческий исполнитель, с ним интересно работать. И если не сдерживал себя по отношению к какому-то из руководителей... так ведь и Ельцин ни с кем не церемонился. Зато умел с народом говорить.

— Кому принадлежит сегодня власть?

— Я считаю, что Советы власть не обретут. Будущее за экономической властью, за теми, кто производит средства производства.

— Ваше отношение к частной собственности?

— Я за разные формы собственности, но, думаю, что частная породит озлобление людей.

— Б. Н. Ельцин — сильная фигура?

— Политика Ельцина во многом нравиться, особенно по защите прав человека. Раньше партия имела монополию на личность. Знаете, до чего доводило людей рассмотрение их персональных дел?

— Вы считаете, что российская деревня сможет когда-нибудь встать на ноги?

— Если все акты, направленные на это, не окажутся политической трепотней. Думаю, что народ все-таки начнет возвращаться в деревню. Но надо укреплять село. Списание с колхозов и совхозов долгов — очередная инъекция, необходима совершенная технология выращивания, переработки и хранения сельскохозяйственной продукции и, естественно, мощная база техники.

— И последнее, Галина Викторовна. Кого бы Вы хотели видеть новым секретарем?

— С этой работой хорошо справится В. И. Ивашкин, заведующий идеологическим отделом.

— Спасибо за беседу. Успехов на новом месте работы.

Интервью вел С. ТРОФИМОВ.

Земляки у него в Окулово

Петр Александрович Окулов родился и вырос в селе Окулово, что расположено на берегу Синары. В стороне от больших дорог, оно долгие годы не имело постоянных подъездных путей. Виной тому был мост через реку, который помнил еще времена Демидовых. Годы берут свое: мост пришел в негодность. Весенние паводки из года в год разрушали настил. Каждый раз его чинили, вкладывая четыре-пять тысяч рублей, обустривая временку. Но проходила весна, и все повторялось сначала.

Тут не случайно упомянуто имя П. А. Окулова. Жизнь сложилась так, что Петр Александрович переехал жить в город, но родительский дом не бросил. Здесь у него и огород, держит птицу, купил бычков. Так что неизвестно еще, кто он — сельский или городской. Но тут-то и столкнулся П. А. Окулов с людским непониманием. В магазине придет — чужой, комбикорм привезли — не дали, решил построить баню — два года не мог добиться для этого лесоматериала. И если некоторые сельчане отвернулись от своего бывшего земляка, то Петр Александрович не пожелал жить по принципу «моя хата с краю», а начал добиваться строительства нового моста через Синару. Было это в 1983 году.

Какие преграды пришлось преодолеть ему, сколько часов личного времени провести в приемных начальников всех рангов, сколько раз съездить в обком КПСС и облисполком. А реакция на его просьбу была разной. Например, первый секретарь РК КПСС М. С. Беляев сказал, что мост не перспективный; бывшая председатель райиспол-

кома В. И. Булычева дала письменный ответ: «...На правой стороне реки Синары только одна деревня. Мост нужен лишь весной. В другое время года трактора и машины проходят по воде, а для пешеходов есть подвесной мост в поселке Новый Быт». (К слову, до этого моста 10 верст в один конец). Бывший зам. генерального директора АПК «Урал» А. А. Кондратов: «Зачем нам твой мост, 200 тонн картошки осенью вывезти?»

Тем не менее в 1989 году на строительство моста было выделено 350 тысяч рублей. Работы были начаты, но ни с того ни с сего остановлены, и средства переведены на строительство дороги к деревне Шилово.

Вновь П. А. Окулов стучит в двери областного начальства. Добился-таки своего: строительство моста было возобновлено. Безусловно, это не только заслуга Петра Александровича, но и многих руководителей, в частности начальника стройобъединения АПК «Урал В. П. Антропова, первого секретаря городского комитета КПСС А. А. Симонова и других. Старенький мост-ветеран заменит новый, сметной стоимостью в 952 тысячи рублей. На этот год осталось освоить 176 тысяч. И дай Бог прослужит ему на благо людей те триста лет, как и его предшественнику.

Мост, конечно же, будет звать Окуловским. Может быть, по названию деревни, а может, по фамилии того человека, который не «дачник» вернулся в родное село, а заботливым хозяином.

ВОЛКОВ и другие. Всего 17 подписей.

□ ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

Дорогая редакция! Прочитав в газете «Пламя» за 27 ноября 1990 года письмо «Как держать коров?», расстроилась до глубины души. Да, есть у нас проблемы в этом вопросе. Трудно держать коров: не хватает покосов, выпасов, заняты они туристами да отдыхающими. А вот торговля тут совсем не причем. Особенно возмутило меня порицание нашего продавца Анны Ивановны Янушкевич. Я смело могу сказать, что заметка эта, написанная Ф. Яценевой, редакцией не проверялась. Как можно плюнуть в душу человеку, который несет в мир добро?

А теперь о Ф. Яценевой. Пишет она, что держит две коровы, но на самом деле корова одна и телка. О паевых книжках. У них, может, и две, коли их двое, хотя в магазине она приходит с одной, я сама свидетель. У сына, мол, три. Как же у сына будет три книжки, если их двое, а дети еще несовершеннолетние, школьники? Сын живет своей семьей и своим хозяйством в соседнем поселке Горном.

О комбикорме. Посыпку привозили 4 раза. Всю ее продают в нашем магазине для жителей всех деревень: Бекленищев, Перебор, Горный, Смолино, Ключи. Естественно, продавец не может продавать каждый раз только нам, коли привозят по 3-4 тонны, приходится чередовать. А о том, что молоко сдаем, так сдаем не в рабкооп, а в совхоз, вот туда и надо Ф. Яценевой направить свои претензии. А посыпка и сейчас есть в магазине, но на этот раз по указанию сельсовета будут ее продавать жителям д. Перебор и пос. Горный. Посыпку Яценевы покупали, есть свидетели: Д. П. Бекленищев, М. А. Бекленищев и другие. Дачникам посыпка продана по записке сельсовета. Кроме того, дачники ездят за посыпкой грузчиками.

Не знаю, какая неразбериха у нас с папиросами (эта неразбериха по всей стране). Ни одной пачки не продала Анна Ивановна не по назначению. Беда только в том, что дано было меньше, чем

И газету подвела, и продавца обидела

нужно, не досталось двум жителям. Решили дать им в следующий раз.

В заметке Ф. Яценевой еще сказано, что распоряжается наш продавец товарами, как своими. Я в корне не согласна. Анна Ивановна ничего не продает без указания рабкоопа, сельсовета и депутатской группы.

Нельзя сказать, что у нас в магазине ничего нет. Постоянно есть яйца, хлеба достаточно, бывает сметана, масло, часто привозят печенье из Покровского, было растительное масло и другие продукты. В этом заслуга

нашего продавца. Покупаем все. В том числе Ф. Яценева.

С приходом в магазин Анны Ивановны Янушкевич работа оживилась. Мы не знаем санитарных дней, в магазине чисто и тепло. Не знаем отчетных дней. Она все это делает до открытия магазина. Вся свою жизнь проработала Анна Ивановна в торговле, получила множество благодарностей, да и сейчас она достойна благодарности, а не порицания. Позвоните в Покровский совхозрабкооп, я уверена, что услышите о ней только хорошее.

ОТ РЕДАКЦИИ.

С письмом Ангелины Ивановны Бекленищевой мы познакомили председателя правления Покровского рабкоопа В. М. Горбачева. «Все написано правильно», — сказал он. И дополнительно сообщил следующее: «Действительно, с продажей комбикорма случилась тогда неувязка. Учитывая количество завезенной посыпки, мы решили продавать по 100 кг на паевую книжку. А в Горноисетском сельском Совете, не согласовав с нами, распорядились по 150 кг. Вот и не хватило многим. Что касается дачников, которых, якобы, снабжаем комбикормом, то А. И. Бекленищев верно объяснила: трое дачников ездили кантарить посыпку, поэтому им продали без очереди по 100 кг.

И по куреву неувязки нередки. Вот в ноябре сельсовет решил продавать по 50 граммов табака на мужчину. Продавали по спискам, а потом сельсовет сначала добавил в списки шесть, а потом еще два человека. Вот такой разницей. Да кроме того, как бы это тактичнее сказать, распределение табачных изделий только среди мужчин ущемляло интересы другой части населения. Ведь сейчас и женщины некоторые курят. Поэтому приняли совместно с сельсоветом решение продавать куреву всем членам-пайщикам с 18 лет.

Спасибо Владимиру Михайловичу за разъяснения.

Что еще хотелось бы сказать? Права А. И. Бекленищевой, нужно извиниться перед А. И. Янушкевич, вот и председатель рабкоопа подтверждает, что

Я прошу напечатать мое письмо в газете «Пламя». Пусть знают правду: кто есть кто. Принесите извинения Анне Ивановне Янушкевич, проверив факты, указанные в письме.

А теперь о Ф. Яценевой. Она и раньше любила писать разные небывлицы, только отправляла их анонимками, я знаю это, работая в сельском Совете.

Руководитель депутатской группы в д. Бекленищевой А. БЕКЛЕНИЩЕВА.

письмо Ф. Яценевой необъективно по своей сути. И, мы надеемся, что Анна Ивановна понимает: если в газете было опубликовано письмо Ф. Яценевой, то это совсем не значит, что у нас такая же точка зрения.

И в связи с этим просьба ко всем нашим читателям: пожалуйста, не злоупотребляйте доверием редакции. Конечно, когда мы получаем письмо от незнакомого автора, проверяем обязательно сообщаемые в нем факты. Но Ф. Яценева и раньше нам писала, и мы ей в общем-то доверяли. А на этот раз получилось, что и газету она подвела, и продавца обидела.

Еще такая просьба. В беседе в редакции В. М. Горбачев удивлялся, почему некоторые сельчане, недовольные работой того или иного магазина, не обращаются к нему со своими претензиями, а сразу пишут в газету. Ведь на месте можно оперативнее разрешить конфликт. Поддерживаем это мнение председателя. Со своей стороны подтверждаем, что Владимир Михайлович отзывчив на обращения, не отталкивается от критических замечаний, старается конкретно разобраться по каждому вопросу. И такая просьба к жителям населенных пунктов, которые обслуживает Покровский рабкооп. Проблем в торговле немало. Однако учитывайте, что председатель рабкоопа у вас в общем-то человек новый, недостаточно еще имеет опыта, но старается все делать для улучшения торговли на селе.

□ ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС



Помогли американские врачи

Десятилетнему свердловчанину Сереже Конову, страдавшему врожденным пороком сердца, помогли хирурги из Нью-Йорка. Ему сделали там сложную операцию, и в дальнейшем, как считают специалисты, у мальчика все будет хорошо. Поездка Сережи в Америку состоялась благодаря большой организаторской и материальной помощи Детского фонда имени В. И. Ленина.

На снимке: Сережа (в центре) с папой Владимиром Семеновичем и братом Мишей. Сереже нужно теперь усиленно заниматься физкультурой.

Фото А. Семехина.

КУРЬЕР

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА
МОСКОВСКИЕ НОВОСТИ
АРГУМЕНТЫ И ФАКТЫ

Оборона нам всего дороже!

Вчера Верховный Совет СССР утвердил основные цифры союзного бюджета на 1991 год.

Доход составит 250 миллиардов 157 миллионов 450 тысяч рублей, расход — 276 миллиардов 820 миллионов 599 тысяч рублей, дефицит — 22 миллиарда 663 миллиона 149 тысяч рублей.

Новый бюджет сформирован в качестве бюджета федеративного государства, с четким распределением компетенции Союза и республик, а также местных Советов.

Обсуждение статей проекта Закона о госбюжете СССР продолжится. Правительство предполагает направить на финансирование народного хозяйства 45 742 001 тыс. рублей; на социально-культурные мероприятия — 19 645 057 тыс. рублей; на оказание безвозмездной помощи иностранным государствам — 400 млн. рублей (из них 280 млн. рублей — Афганистану); на содержание Верховного Совета СССР — 194 901 тыс. рублей.

«Помогите русским пережить зиму»

600 тыс. почтовых открыток под таким девизом были разосланы в начале декабря по всей Голландии. Вот что гласил отпечатанный на них типографским способом текст: «Снабжение в СССР пищевыми продуктами становится все хуже, особенно в больших городах. Существует опасность, что старики, больные и инвалиды, а также матери-одиночки могут стать жертвами сложившейся ситуации. Мы хотим помочь им пережить зиму, послаб дружескую помощь...».

Открытки были разосланы общественной организацией, которая была организована добровольцами после получения информации о продовольственных трудностях в СССР. В течение короткого времени было собрано около 20 млн. гульденов (1 долл. — 1,7 гульдена). Может быть, об этом факте не стоило говорить отдельно — помощь бедным гражданам богатейшей в мире страны поступает от десятков стран мира, за что им наша великая благодарность, но поражает четкая организация мероприятия небольшой группой энтузиастов. Любим

Кто там, в тени?

«Наступает диктатура», — заявил Эдуард Шеварднадзе, покидая пост министра иностранных дел. Насколько реально угроза? На вопросы обозревателя «МН» Людмила Телень отвечает народный депутат СССР Константин Лубенченко.

— Как показал съезд, спрос на «железную руку» растет. А предложение! Может ли выступить в этой роли группа «Союз»?

— Скорее те, кто стоит за ней. Группа «Союз» создана политиками консервативного толка, уже связанными между собой, чтобы легализовать свою деятельность. «Союз» для них просто метод, способ борьбы за власть. Откровенность и определенная наивность, скажем, Алксниса или Петрушенко были использованы теми силами, которые стремились укрепить свои позиции в высших эшелонах власти и ослабить позиции соперников.

— Есть ли опасность, что именно эти силы реализуют себя в новых президентских структурах?

— Опасность, видимо, есть. Но судить достоверно можно будет лишь тогда, когда новая команда президента проявит себя на деле.

— Можно ли говорить о команде в целом? Что, на ваш взгляд, объединяет новых людей из окружения президента и что отличает их от предшественников?

— Те, кто начинал перестройку в 1985-м, действительно, как признал на съезде Рыжков, не помышляли о коренных реформах, считали своей задачей обновление, оздоровление существовавшей системы и, думаю, искренне верили,

что это возможно. Новая волна — это, как правило, тоже истинные партийцы, но уже другого поколения. Они образованны, даже расчетливы и хладнокровны, более трезвы, хорошо знакомы с международным опытом, умеют управлять людьми, точно знают, как надо работать со своими противниками. И потому я не могу даже представить, что они всерьез верят в «социалистические идеалы», хотя тоже клянутся в верности им. Именно с помощью этих людей, как мне кажется, партия осуществит попытку вновь взять общественную жизнь под свой контроль.

— Были ли Шеварднадзе, Яковлева, Бакатин, наиболее радикальные представители «старой гвардии», устранены с политической арены именно этой волной?

— Прежде всего обстоятельствами. Они вынуждены были уйти, поскольку ни одно из радикальных решений, в той или иной степени близких им, не было реализовано. Ни перестройка структур власти, ни разгосударствление экономики, ни реформа в самой партии, в армии, в МВД, в КГБ.

— Останется ли наш президент самостоятельным и независимым от своего ближайшего окружения?

— Президент, разумеется, даже теоретически не может быть свободным от влияния своей команды. Но мы пока даже не знаем ее членов, за исключением Янаева. Зато знаем, что президент способен на самые неожиданные ходы. Так что надежда на то, что не все в наших пессимистических прогнозах сбудется, пока остается.

голландец, получивший открытку, мог оказать помощь, так сказать, не вставая с кресла. Для этого ему нужно было всего лишь проставить в открытке название банка, номер своего счета и сумму, которую он жертвует на помощь. И опустить открытку в почтовый ящик. Для подогрева энтузиазма граждан одна из телестанций организовала специальный телемарафон, и время, когда эту передачу можно посмотреть, было упомянуто в открытке. Собрав деньги, организация «Помогите русским» на этом свою деятельность не закончила. В СССР была послана специальная делегация. Выяснилось, что прямой угрозы голодного мора нет. Поэтому организация изменила первоначальный план, который состоял в том, чтобы на собранные деньги сделать стандартные продовольственные наборы. Вместо этого были закуплены медикаменты, одноразовые шприцы, детское питание. Сложнее оказалось передать собранное именно тем, кто в нем нуждается. «К сожалению, в вашей стране очень мало организаций, которые не являлись

бы государственными, — сказал в беседе с корреспондентом «ДНФ» сотрудник голландского посольства Ф. Тиммерманс. — У нас в стране общественных организаций огромное количество. Они возникают, как грибы после дождя, в случае необходимости и исчезают, когда считают свои задачи выполненными».

В конце концов организации «Помогите русским» пришлось остановиться на все том же «Красном Кресте», который и окажет содействие в распределении помощи. А я подумал: за 70 лет «общественные» организации, КПСС, комсомол и профсоюз настолько отбили у нас охоту к добровольной деятельности на благо общества, что теперь мы не в состоянии даже сами помочь себе. И еще. Почти единодушный отказ иностранных общественных организаций сотрудничать с нашими госучреждениями в деле оказания помощи советским гражданам — это ли не акт глубочайшего недоверия, которое испытывают к нашим государственным структурам не только мы с вами, но и общественное мнение за рубежом!

М. ДМИТРИЕВ.

ОКНО ГАИ

За 1990 год на территории Каменского района зарегистрировано 77 дорожно-транспортных происшествий, при которых погибло 9 человек и 81 травмирован.

Как всегда цифры впечатляют. Почти в каждом третьем дорожно-транспортном происшествии водители как государственного, так и личного транспорта находились в состоянии алкогольного опьянения. Что может быть страшнее пьяного шофера за рулем? Видимо, в совхозах нашего района уже ничего не боятся. Иначе как объяснить такое количество нарушите-

И ВНОВЬ «ЛИДИРУЮТ» КОЛЧЕДАНЦЫ

лей: Колчеданский совхоз — хозы Бродовской, Каменский, 27 человек; Пироговский — имени Ленина — по 2.

20; «Мамино» — 17; «Родина» — 13; Травянский — 12; Кисловский, «Россия», Сосновский — по 11 человек; УМиТ — 8 человек; РТПС — 6, ПМК-12 — 5; совхоз имени ХХУ съезда КПСС, РПС, АРЗ СХТ, картонная фабрика — по 4 человека; совхоз имени Ленина — 3 человека?

А вот таким образом выглядит картина по доставляемым водителям в медицинские вытрезвители города: Агропромхимия — 9 человек; РПТС, УМиТ, РПС — по 3 человека; сов-

В «лидеры» вышли водители Колчеданского совхоза, которыми допущено 5 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 1 человек погиб и 7 травмировано.

Второе место «поделили» совхозы имени Ленина и «Россия» — по 3 дорожно-транспортных происшествия.

В. СЕВЕРЮХИН,
госавтоинспектор Каменского РОВД, капитан милиции.

Справки • Реклама • Объявления

советский фонд МилоСердия и здоровья

НАШ СЧЕТ 704201

МФО 299093 г. МОСКВА



СПЕШИТЕ В СПТУ-113 ОБЪЯВЛЯЕТСЯ прием учащихся на 1991 год по специальности:

— водитель транспортных средств категории «В» и «С» — срок обучения 5 месяцев с правом работы на автомобиле КамАЗ. Начало занятий с 1 февраля;

— водитель категории «Д» — срок обучения 2 месяца, начало занятий с 1 февраля. Обучение платное;

— водитель транспортных средств категории «Е» — срок обучения 1,5 месяца, начало занятий с 1 февраля. Обучение платное;

— водитель автомобиля КамАЗ — срок обучения 1 месяц, начало занятий с 1 февраля. Обучение платное;

— трактористы-машинисты 3 класса — срок обучения 6 месяцев, начало занятий 1 февраля; — трактористы-машинисты тракторов Т-150, К-700 — переподготовка, начало занятий с 1 февраля. Обучение платное.

Наш адрес: Каменский район, с. Колчедан, СПТУ-113, автобус из Каменска-Уральского № 101, телефон 61-3-40.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

— преподаватели по предмету «Тракторы и сельскохозяйственные машины»;

— мастера производственного обучения по вождению автомобилей;

— механик машино-тракторного парка;

— сторож;

— гардеробщик.

Наш адрес: Каменский район, с. Колчедан, СПТУ-113, автобус из Каменска-Уральского № 101, телефон 61-3-40.

Приглашаем в «Круиз»

Бюро «Круиз» предлагает путевки с проживанием в гостиницах по маршрутам:

Москва — 23 января, 3 февраля; по Золотому кольцу — 31 января;

Ленинград — 26 февраля;

Одесса — 5 февраля;

Маргилан — 22 февраля;

Алма-Ата — 27 февраля.

Организируются поездки в Свердловск, Кунгур, Тюмень, Тобольск и другие города. Бюро приглашает председателей профкомов на заключение договоров на 1991 год.

За справками обращаться: ДК железнодорожников, телефон 6-26-11.

ПЛАМЯ

Индекс 53861

Зам. редактора М. ФИЛИН.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Каменский районный Совет народных депутатов, Каменский районный комитет КПСС.

За текст рекламы несет ответственность рекламодатель

В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.



Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромшленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радионформации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-10



НАШ АДРЕС: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.

Газета выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Offsetная печать с фотонабора. Объем 1 печатный лист.

Заказ 154. Тираж 6331.